Via del Pentosio Fosfato
produce NADPH e ribosio 5P.

Utilizzato per le biosintesi riduttive (A.G. e colesterolo)
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Ossidazione del glucosio
» nell’emiacetale ciclico, il C1 ha uno stato di ossidazione aldeidico
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aperta “rettilinea” aperta “ripiegata”



FASE OSSIDATIVA

Ossidazione del glucosio
> L’ossidazione lo trasforma in un estere ciclico

Glucosio &-Fosfoglucono-
6-fosfato d=lattone



FASE OSSIDATIVA

Idrolisi del lattone (lattonasi): formazione di 6-fosfogluconato
Seconda ossidazione

»L’acido viene decarbossilato

» I’-OH al C3 viene ossidato a chetone
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»DECARBOSSILAZIONE OSSIDATIVA

Nella conversione del Glucosio 6P in ribulosio 5P
vengono prodotte due molecole di NADPH.
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Glucosio 6-P + 2 NADP* + H,O

Ribosio 5-P + 2 NADPH + 2H* + CO,

Se la cellula necessita di ribosio
(sintesi DNA, RNA-m,r,t ; coenzimi)
la via metabolica si ferma a

questo punto

Il NADPH viene utilizzato per le
biosintesi riduttive (AG e steroli)

Se il ribosio 5-P non viene utilizzato,
viene convertito in intermedi della ATP
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